

中央一号文件

我国将集中力量办好一批农民关切事

新华社北京2月7日电(记者郁琼源)今年中央一号文件提出,要学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,坚持以人民为中心的发展思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事,不断取得实质性进展、阶段性成果。

如何集中力量抓好办成一一批群众可感可及的实事?中央一号文件明确,推进农村基础设施补短板。从各地实际和农民需求出发,抓住普及普惠的事,干一件,成一件。

中央一号文件起草组有关成员说,比如,完善农村供水工程体系,有条件的推进城乡供水一体化、集中供水规模化,暂不具备条件的加强小型供水工程规范化建设改造,加强专业化管护,深入实施农村供水水质提升专项行动。推进农村电网巩固提升工程。推动农村分布式新能源发展,加强重点村镇新能源汽车充电桩设施规划建设。扎实推进“四好农村路”建设,完善交通管理和安全防护设施,加快实施农村公路桥梁安全“消危”行动。继续实施农村危房改造和农房抗震改造,巩固农村房屋安全隐患排查整治成果。

在完善农村公共服务体系方面,中央一号文件提出,优化公共服务供给,加强寄宿制学校建设,办好必要的乡村小规模学校。

中央一号文件起草组有关成员表示,坚持问题导向,统筹推进农村水、电、路、气、房、信息等基础设施建设,完善教育、医疗、养老等农村公共服务体系,先解决“有没有”的问题,再解决“好不好”的问题。乡村建设要注意保护传统村落和乡村特色风貌,不能盲目照搬城镇建设的模式,把乡风乡韵搞没了。

“三农”工作做得好不好,关键要看农民高兴不高兴、满意不满意。中央一号文件起草组有关成员说,推进乡村全面振兴,必须坚持实事求是,办实事、讲实效,真正惠民生、暖民心,坚决反对搞形象工程、做表面文章。多做看得见实惠的工作,调动农民参与乡村振兴的积极性主动性创造性,让广大农民真正成为乡村振兴的参与者和受益者。

中央一号文件起草组有关成员说,今年要逐步提高县域内医保基金在乡村医疗卫生机构使用的比例,加快将村卫生室纳入医保定点管理。健全农村养老服务体系,因地制宜推进区域性养老服务设施建设,鼓励发展农村老年助餐和互助服务。健全城乡居民基本养老保险“多缴多得、长缴多得”激励机制。加强农村生育支持和婴幼儿照护服务,做好流动儿童、留守儿童、妇女、老年人、残疾人等关心关爱服务。

国家外汇局相关负责人介绍,2024年1月,美元指数上涨,全球金融资产价格涨跌互现。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。

中国证监会主要领导调整

新华社北京2月7日电 中共中央决定,任命吴清同志为中国证券监督管理委员会党委书记,免去易会满同志的中国证券监督管理委员会党委书记、国务院决定,任命吴清同志为中国证券监督管理委员会主席,免去易会满同志的中国证券监督管理委员会主席职务。

新华社北京2月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2024年1月末,我国外汇储备规模为32193亿美元,较2023年12月末下降187亿美元,降幅为0.58%。

1月末我国外汇储备为32193亿美元

新华社北京2月7日电(姜琳彭美琪)为进一步扩大高技能人才规模、提升素质水平,人力资源社会保障部等七部门近日印发通知,从2024年到2026年联合组织实施高技能领军人才培养计划,力争用3年左右时间,新增培育领军人才1.5万人次以上,带动新增高技能人才500万人次左右。

计划提出,针对高技能领军人才的实际需求,建立领军人才培

七部门发布计划联合培育高技能人才

育信息库,制定地方性、行业性专项培养计划,依托校企联合培养、重点项目参与等方式,提高领军人才综合素质、技能水平和实践创新能力,使其适应产业发展和国家战略需要。

在人才评价、激励等方面,计划提出,支持企业健全“新八级工”技能岗位等级设置,畅通晋升成长通道;完善薪酬分配制度,多劳者多得、技高者多得;同时,支持优秀领军人才创建技能大师工作室、劳模和工匠人才创新工作室,对优秀领军人才进行表彰,以多种方式稳才、留才、激励支持他们不断成长,发挥引领示范作用,带动高技能人才整体发展。

高技能领军人才培养计划提出,以实施新时代人才强国战略为指导,紧密围绕国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业需求,动员和依托社会各方面力量,在先进制造业、现代服务业等有关行业重点领域培育领军人才。

春节假期我国无大范围雨雪冰冻天气

新华社北京2月7日电 国家气象中心副主任张恒德7日说,预计春节假期期间,全国大部地区气温先升后降,平均气温较常年同期偏高,无大范围雨雪冰冻及持续性雾、霾等灾害性天气。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上,张恒德介绍,春节假期前期全国大部天气晴好,气温明显回升,但后期有较强冷空气影响中东部地区。

预计14日至17日,长江中下游及其以北地区将出现4至6级偏北风,阵风7至9级,气温下降4℃至8℃。内蒙古、黑龙江等地部分地

区降温幅度有10℃至12℃,局地14℃以上。黄淮、江淮、江汉、江南、华南、四川盆地及贵州等地有小到中雨,局地大雨;内蒙古中东部、华北、东北地区有小雪或雨夹雪,东北地区东部有中到大雪。

此外,假期期间华北、黄淮及华南沿海等地有间歇性雾或霾。预计9日至10日、12日至14日,华北、黄淮、江淮、东北等部分地区有轻至中度霾,局地重度霾。13日夜至14日上午,河北南部、山东西部和北部、河南北部和西南部等地部分地区有大雾,局地浓雾。



流失海外40年的丰邢叔簋重归祖国

这是西周晚期青铜器丰邢叔簋。记者2月7日从国家文物局获悉,流失海外40年的丰邢叔簋已于近日平安抵京,重归祖国怀抱。丰邢叔簋于1978年在陕西省宝鸡市扶风县法门镇一处西周晚期青铜器窖藏出土。这件国家一级文物1984年11月被盗,流失海外。2023年1月,国家文物局获悉丰邢叔簋现身美国纽约,于是启动流失文物追索程序。文物持有人雷蒙德·金及其母亲了解了文物背后的故事后,同意无条件将文物返还中国政府。

新华社发(国家文物局 供图)

非遗里的年味儿：“字”里行间“话”年味儿



1月31日,工作人员在包装嵌字豆糖。新春佳节将至,在安徽省黄山市祁门县,嵌字豆糖非遗传承人经过熬糖、磨粉、搅拌、压实、制字、拉伸、切片等手工工序制作嵌字豆糖。嵌字豆糖在切开的每块糖片中,都会蕴藏着一个吉祥如意的汉字,是一种可食可赏的特色糕点。新华社发(施亚磊 摄)

气象	今日	3℃~6℃	阴到多云,局部小雨,夜里转多云。偏北风4-5级阵风6级。
	明日	0℃~8℃	晴到多云。北到西北风4-5级阵风6级,夜里转东南到南风4-5级。局部有薄冰。

10个! 超大城市“俱乐部”来了新成员

新华社杭州2月7日电(记者马剑 张璇)城区总人口突破1000万!杭州实现从特大城市到超大城市的跨越,跻身超大城市“俱乐部”。近日举行的2024年杭州两会上传来好消息。

至此,我国城区人口突破千万的城市达到10个。除新成员杭州外,分别是上海、北京、深圳、重庆、广州、成都、天津、东莞、武汉。

根据国务院2014年印发的通知,新的城市规模划分标准以城区常住人口为统计口径。其中,城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。

中国式现代化是人口规模巨大的现代化。纵观这一城市能级“第一纵队”,从长三角、珠三角到成渝“双子星座”,凸显了中国式现

代化的万千气象。

——连点成片,区域辐射能力大幅提升。以北京、天津为中心引领京津冀城市群发展,以上海为中心引领长三角城市群发展,以武汉为中心引领长江中游城市群发展……不难发现,超大城市“俱乐部”成员连点成片,推动城市群兴起,成为当前中国经济社会发展的一个特点。

发展绝非“单兵突进”,需做好协同大文章。通过规则衔接“软联通”、基础设施“硬联通”,城市群不仅勾勒出民生福祉的最大“同心圆”,更织密交通网络,让产业链成群。

——强大“磁吸力”,创新要素集聚流通顺畅。当前,新一轮科技革命和产业变革正在重构全球创新版图,超大城市凭借创新要素“磁吸力”,成为新技术的“先发

地”、新业态的“培育场”。

在拥有两座超大城市的长三角,从改革开放初期的“星期天工程师”,到如今人才、科技要素流通“同城化”,沪杭两地科技创新、产业创新跨区域流动高效顺畅,一体化在多个维度走向深入。

地处钱塘区的杭州医药港集聚1700余家生物医药企业,默沙东等全球十大知名药企有7家在此落户。杭州正加快形成智能物联、生物医药、高端装备、新材料和绿色能源五大产业生态圈。

——生活更美好,公共服务配置多元高效。中国式现代化是注重物质文明和精神文明相协调的现代化,公共产品供给丰富多元成为超大城市“俱乐部”的共识。多地持续探索以百姓诉求驱动超大城市

治理变革之路。

真切感受大城市的温度,需要着力培育与之匹配的城市管理能力。在新生儿出生、教育入学、社会保障等政务服务方面,必须着力破解“高效办成一件事”。

聚焦居民需求,从“可办”“能办”到“好办”“易办”。依托“浙里办”,杭州实现“出生”“企业开办”等75件多部门联办“一件事”,推出身份证、驾驶证、道路运输证等413类电子证照。

梳理发现,超大城市“俱乐部”成员皆为GDP万亿元城市,体现出他们的“家庭”和实力。同时,大量人口的增加,也带来“成长的烦恼”。城市的核心是人,期待这些“大块头”真正成为和谐宜居、富有活力的现代化都市。

中国体育彩票开奖信息

第24017期体彩大乐透开奖号码:前区03 07 25 27 35后区01 04
第24038期体彩排列3开奖号码:5 2 9
第24038期体彩排列5开奖号码:5 2 9 4 6
第24038期体彩20选5开奖号码:01 04 05 09 15

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

体彩新赛季 龙腾好运来

舟身体彩祝福市民朋友春节快乐 万事胜意!
中国体育彩票2024年春节休市时间
2月8日0:00至2月17日24:00
严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息

中国福利彩票开奖公告

七乐彩 第2024017期 基本号:06 09 11 12 13 17 24 特别号:26
6+1 第2024017期 基本号:8 3 5 8 1 7 生肖码:蛇
15选5 第2024038期 基本号:01 02 03 04 10
3D 第2024038期 开奖号码:6 7 6

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元 舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者,
有更多补助政策帮助你顺利经营!
(详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注